

以青春之名 赴西部之约

——西部计划山西志愿者的故事

2025年大学生志愿服务西部计划(简称“西部计划”)报名通道已于近日开启。今年,我省又将有一批应届毕业生奔赴西部地区开展志愿服务,用青春书写新的篇章。值此契机,记者联系到两名去年光荣入选“西部计划”的山西财经大学志愿者,听她们讲述西部之旅背后的故事。

脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情

“脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。”这句话,是2024年毕业于山西财经大学视觉传达设计专业的刘嵩赞作为一名西部计划志愿者的真实写照。

她现在服务于新疆生产建设兵团司令部机关,从事信访工作。基层工作的实践,让她学会了用耐心化解矛盾,用政策温暖人心;棉田里的躬身劳作,让她深切体会到兵团人的坚韧;与各民族孩子的欢乐互动,让她领略到文化交融的魅力。

在信访室这片小小的天地,刘嵩赞聆听群众心声、感受

人生百态。她这样描述自己的工作:“信访工作就是把送上门来的群众工作做到群众心坎上。整理群众来信时,我逐字逐句,细心标记每一个诉求要点;流转公文时,我严谨认真,确保每一份文件都能精准对接;运营公众号时,我会用文字记录基层矛盾化解的点滴。”

在喀纳斯湖畔看层林尽染,在赛里木湖仰望星河,在胡杨林间感悟生命的顽强……工作之余,刘嵩赞也被当地的美丽景色深深震撼。从黄土高原到戈壁绿洲,这次特别的经历赋予了刘嵩赞无尽的启迪,她不仅领略了山河壮美,也读懂了何为“祖国辽阔”,何为“家国情怀”。

“我的青春,早与兵团大地的晨露晚霞融为一体”

毕业于山西财经大学国民经济管理专业的赵自菁也是2024年西部计划志愿者的一员,目前在共青团新疆生产建设兵团第六师五家渠市委员会从事志愿者管理工作。

为什么选择西部计划?赵自菁满怀激情地回答:“人生

不是轨道,是旷野。我想走得远一点,更远一点,在祖国最需要的地方贡献自己的力量。”

第六师368名在岗志愿者的工作生活,都离不开赵自菁的协调与保障。成立志愿服务联盟、孵化“新青年驿站”,协助创业青年修改方案……她的日常工作繁杂琐碎,但她始终用心对待。在她的努力下,那些初来兵团时略显局促的年轻志愿者,逐渐变得自信从容,在志愿服务中找到了自己的价值,成为兵团大地上一道亮丽的风景线。

“作为第六师西部计划项目专员,我的背包里总装着三样东西:志愿者的成长档案、活动策划手记和一本磨旧了的兵团精神读本。”谈及自己的工作,赵自菁的笑容中透露着坚定与自豪。她的青春,已与兵团大地的晨露晚霞融为一体。若你问什么是志愿者的浪漫,她会说:“是看着更多年轻的眼睛,在这片热土上找到属于自己的星辰。”

刘嵩赞和赵自菁的故事,只是无数投身西部计划青年志愿者的缩影。他们用实际行动诠释了新时代青年所肩负的责任与使命,在祖国广袤的西部大地上,挥洒着汗水,书写着属于新时代的青春华章。

见习记者 陈嘉欣

时刻绷紧安全弦 筑牢森林防火墙

本报讯 眼下正值森林火灾易发期和防火关键期,3月24日,万柏林区王化街道武装部与该区应急中队联合,组织基干民兵开展护林防火专项行动。基干民兵化身“森林守护者”,多措并举落实各项防火措施。

基干民兵以“预防为主,积极消灭”为工作遵循,组建无人机巡护小组,每日对辖区重点林区、公墓集中区开展高空巡航,精准识别火险隐患点。同时,针对各重点森林火险防护网格,基干民兵联合护林员,做好执勤值守、检查巡护,严格管理进山人员车辆,严格管控火源火种,通过控制火源“看住山、守住路、护住林”。

为增强基干民兵队伍的火场防控能力,王化街道邀请该区林业发展中心专家,就森林火灾预防、处置和安全避险等内容开展培训,并现场演示扑火器械的操作方法。基干民兵在专家的指导下,现场熟练操作风力灭火机、高压水泵、灭火弹等灭火装备,森林防火应急抢险综合能力得到有效提升。

王化街道武装部还组织开展了实战化演练,以“突发山火”为背景,演练过程中基干民兵在统一调度下迅速扑灭“火情”,同时做好人员救护、人员安全撤离、余火清理、现场留守等后续工作,全程迅速、高效、有序。通过演练,该街道为高效应对突发火灾打下了坚实的基础。

下一步,王化街道将持续绷紧消防安全弦,组织基干民兵常态化开展森林防火各项工作,提升森林火险应急处置能力,织牢、织密街道森林防火安全网。

(王 勇)



紫林醋业部分主导产品通过国家有机产品认证

本报讯 3月25日从紫林醋业了解到,该醋企部分主导产品通过国家有机产品认证,在产品品质与食品安全领域再获认可。

有机产品认证,是指认证机构依照《有机产品认证管理办法》的规定和有机产品认证规则,对相关产品的生产、加工和销售活动符合中国有机产品国家标准进行的合格评定活动。

此次紫林醋业获得有机认证的产品涵盖酿造食醋、液体调味料、半固体调味料等多个品类。在生产过程中,紫林醋业严格按照《有机产品生产、加工、标识与管理体系要求》(GB/T19630-2019)执行。从原料采购、生产工艺到质量管控,全流程严格遵循有机标准。

近年来,紫林醋业不断探索科技创新,运用先进的技术和检测设备,提升产品的品质与安全。公司先后构建了“242”创新平台体系,即2个国家级、4个省级、2个市级创新平台,联合高校开展食醋酿造机理研究。同时,依托该创新平台体系,借助智能化生产设备与大数据技术,实现了从高粱种植到成品灌装的全程有机可追溯管理。

此次有机产品认证,是对紫林醋业产品品质的肯定,也搭建起了企业与消费者之间信任的桥梁。紫林醋业将继续坚守品质承诺,持续深化与国际标准接轨,推出更多有机健康产品。

(孙佳敏)



山西·太原



讲文明 树新风

争创文明城市
建设美丽太原

太原市文明办
太原日报社

『商人纠纷商会解』
我省打造特色品牌